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ИНФОРМАЦИЯ
к единому дню информирования на тему:
«О мерах по борьбе с коррупцией 
в Молодечненском районе»


    Противодействие коррупции - задача не только госорганов, но и иных организаций независимо от формы собственности (ч. 1 ст. 5 Закона о борьбе с коррупцией). Это подразумевает предупреждение, выявление и пресечение правонарушений, создающих условия для коррупции, коррупционных правонарушений, устранение их последствий.
     В ходе прокурорских проверок среди правонарушений, создающих условия для коррупции, наиболее часто выявляют:
-    нарушения порядка проведения конкурсов и аукционов;
- непринятие руководителем организации мер по борьбе с коррупцией;
- неподписание должностным лицом обязательства (ч. 1 ст. 16 Закона о борьбе с коррупцией), а также непринятие уполномоченными лицами мер по истребованию такого обязательства;
- недостоверное отражение в госстатотчетности сведений об объеме выполненных работ при строительстве, внесение заведомо ложных сведений в официальные документы при отсутствии состава преступления, предусмотренного ст. 427 УК;
- неправомерное предпочтение должностным лицом при подготовке и принятии решений интересов физических или юридических лиц либо предоставление им необоснованных льгот и привилегий, содействие в их предоставлении;
- злоупотребления должностных лиц организаций лесхоза, природоохранных инспекций, землеустроительных служб и других госорганов в виде незаконного привлечения граждан к административной ответственности.
    По итогам прокурорских проверок руководителю организации, как правило, выносят представление. В нем указываются причины и условия, которые способствовали совершению коррупционных преступлений. Руководитель в течение месяца со дня получения представления обязан сообщить о принятых мерах по устранению нарушений и недопущению их в дальнейшем (п. 2 ст. 38 Закона о прокуратуре).
Борьба с коррупцией является важнейшим приоритетом политики нашего государства. Концепция национальной безопасности признает коррупцию угрозой и нацеливает все субъекты власти и гражданского общества на эффективное противодействие этому явлению. 
В настоящее время в Беларуси сформирована сбалансированная система борьбы с коррупцией, которая основана на национальной модели развития государства и соответствует базовым международным антикоррупционным стандартам.
В сфере борьбы с коррупцией мы следуем таким основополагающим принципам, как обеспечение прозрачности действий и решений государственных органов, обеспечение эффективных контрольных и надзорных процедур, а также неотвратимости ответственности в случае нарушения требований законодательства.
	Основополагающим способом предупреждения коррупционных проявлений является - обучение работников.
В первую очередь антикоррупционное обучение предусматривают для государственных должностных лиц, а также лиц, обучающихся в учреждениях образования. Оно входит в перечень установленных мер борьбы с коррупцией (абз. 18 ч. 1 ст. 5 Закона о борьбе с коррупцией).
   Для антикоррупционного обучения работников обычно направляют на семинары, круглые столы, лекции и т.п., в ходе которых они получают информацию о сущности, причинах, особенностях распространения и средствах борьбы с коррупцией.
   Кроме того, организация может:
- самостоятельно разработать и вручить под подпись должностным лицам памятки об основных требованиях антикоррупционного законодательства;
- направлять должностных лиц на обучающие курсы дополнительного образования или курсы повышения квалификации, в программы которых входят вопросы антикоррупционного законодательства;
- приглашать в организацию специалистов правоохранительных и контролирующих органов, научных организаций, других специалистов в области противодействия коррупции для выступления перед трудовым коллективом;
- обязать конкретных работников (например, председателя антикоррупционной комиссии, контактное лицо по вопросам противодействия коррупции, руководителя кадровой службы и службы безопасности) давать консультации по вопросам применения антикоррупционного законодательства.
Деятельность по борьбе с коррупцией в организации должна строится на плановой, систематической и целенаправленной основах.
Исходя из специфики и основных направлений деятельности госоргана (организации, учреждения, ведомства), а также целесообразности и актуальности поступившей (поступающей) информации по антикоррупционной тематике, годовые планы деятельности по борьбе с коррупцией готовятся и утверждаются, как правило, в последний месяц отчетного периода (т.е. календарного или учебного года - для разных организаций разные ежегодные отчетные периоды).
Контроль за своевременностью подготовки и утверждения плана антикоррупционных мероприятий в организации возлагается на руководителя и уполномоченное лицо, ответственное за его подготовку и организацию запланированных мероприятий.
По каждому запланированному мероприятию плана после его исполнения должны быть в отдельной папке-накопителе соответствующие подтверждающие отчетные документы (материалы). Не допускается из года в год планировать "зеркально" только одни и те же мероприятия, не учитывая складывающуюся антикоррупционную ситуацию как в организации (в частности), так и в отрасли, в стране (в целом).
Мероприятия плана должны быть динамичными и актуальными, целенаправленно направленными на предупреждение и профилактику преступлений (правонарушений) коррупционной направленности.
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