Об организации деятельности студенческих отрядов на территории Молодечненского района

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009 г. № 65-З «Об основах государственной молодежной политики» одним из направлений государственной молодежной политики является содействие реализации права молодежи на труд. Одной из распространенных форм вторичной занятости молодежи является работа в составе студенческих отрядов. Основная масса студенческих отрядов формируется посредством территориальных комитетов «БРСМ».
Справочно. Студенческий отряд – это добровольное объединение лиц в возрасте от 14 до 31 года, изъявивших желание в свободное от учебы и работы время осуществлять трудовую деятельность, а также участвовать в мероприятиях, проводимых студенческим отрядом в соответствии с программой (планом) деятельности.
Студенческие отряды подразделяются на профили:
строительные отряды (ССО) – работа на различных строительных объектах нашей страны и международных проектах;
сельскохозяйственные отряды (ССХО) – посадка, уход и уборка сельскохозяйственных культур;
педагогические отряды (СПО) – педагогическая деятельность в оздоровительных лагерях;
сервисные отряды (СОС) – работа в составе приемных комиссий учреждений образования, проводниками железнодорожного транспорта, подсобными рабочими в пунктах общественного питания детских оздоровительных лагерей и др.;
экологические отряды (СЭО) – наведение порядка на Земле;
производственные отряды (СПрО) – работа в производственной сфере (на производстве в консервных и молочных комбинатах, в производственных цехах);
медицинские отряды (СМО) – работа в качестве младшего медицинского персонала в учреждениях здравоохранения.
О работе  студенческих отрядов в 2023 году
В 2023 году отработало 16 студенческих отрядов, в состав которых было трудоустроено 151 человек, из них 72 несовершеннолетних (учащиеся общеобразовательных школ – 53 человека, учащиеся колледжей  – 48 человек, студенты УВО – 1, работающая молодежь – 48, безработные – 1).
Работа по трудоустройству проводилась также и с несовершеннолетними, которые состоят на различных видах учета, в т.ч. в 2023 году было трудоустроено 7 человек с которыми проводиться индивидуальная профилактическая работа и 3 человека находящиеся в социально опасном положении.
По структуре трудоустройства в Молодечненском районе самыми многочисленными являются экологические отряды – это 40% от численности трудоустроенных в 2023 году (37,50%), педагогические отряды (25%), сервисные отряды (18,75%), медицинские (6,25%), сельскохозяйственные (6,25%), производственные (6,25%).
О работе  студенческих отрядов в 2024 году
29 мая 2024 года на базе Несвижского района в рамках открытия Третьего трудового семестра Минской области прошел капустник «Трудовое лето 2024», где Молодечненский район представил сводный студенческий отряд «Своя волна».
Студенческий медицинский отряд «Вкус_меда» Молодечненского района впервые принимает участие в республиканском медицинском трудовом проекте «Медикус». В состав отряда вошли 6 учащихся                  УО «Молодечненский государственный медицинский колледж имени И.В. Залуцкого», который будет работать в период с 01.07.2024 по 24.08.2024 на базе УЗ «Новополоцкая центральная городская больница».
Плановый показатель трудоустройства в составе студенческих отрядов в Молодечненском районе установлен в 215 человек. В соответствии с решением Молодечненского районного исполнительного комитета в перечень принимающих организаций включены 10 организаций     (ГСХУ «Молодечненская сортоиспытательная станция», МГУП «Коммунальник», ГЛХУ «Молодечненский лесхоз», филиал коммунального унитарного предприятия «Минскоблдорстрой»-                «ДРСУ № 195», ГУО «Оздоровительный лагерь «ИВОЛГА»,                         УО «Молодечненский торгово-экономический колледж» Белкоопсоюза, оздоровительный лагерь «Горизонт» открытого акционерного общества «Н Холдинг» филиала Социальный комплекс, спортивно-оздоровительный комплекс «Бригантина» Белорусского государственного университета, УЗ «Молодечненская центральная районная больница», оздоровительный лагерь «Лесной» торгово-производственного коммунального унитарного предприятия «Минский хладокомбинат № 2»).
С целью вовлечения молодежи в студенческие отряды еще в марте 2024 на территории Молодечненского района стартовал промо-проект «#Выбираем студотряд». За два месяца встречи были проведены во всех учреждениях среднего специального образования, в большинстве учреждений общего среднего образования. Также промоакция осуществлялась в апреле в рамках молодежных ярмарок вакансий.
Во всех социальных сетях Молодечненского районного комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» размещена информация о возможности трудоустроиться в составе студенческих отрядов. По итогам проведения акции собрано более 250 анкет. 
По состоянию на 19 июня  2024 г. уже приступило к работе 6 студенческих отрядов с общей численностью молодых людей 63 человека, из них 2 несовершеннолетних с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа. 
Проработан вопрос создания на базе Молодечненской, районной больницы медицинского отряда. Формирование профильных медицинских отрядов способствует развитию профессиональных качеств и дальнейшему трудоустройству в соответствующие учреждения здравоохранения. В составе данных отрядов планируется работа учащихся Молодечненского государственного медицинского колледжа.
Дополнительно проработан вопрос и сформированы 2 выездных студенческих отряда для работы базе оздоровительного лагеря «Полочанка» Воложинского района, один из которых - сервисный уже отработал и 20 июня приступает к работе второй отряд общей численностью 28 чел.



